

Svátek matek se slavil i v MČ Praha 17 v Řepích

Vážení, srdečně Vás zvou na slavnostní setkání řepských seniorských klubů u příležitosti svátku Dne matek. Uskuteční se dne 14. Května 2017 ve 14.hodin v Sokolovně, ul. Na Chobotě 125, Praha 17. Tak zněla pozvánka od starostky Městské části Praha 17, Mgr. Jitky Synkové.

Členové Klubů seniorů Řepy rádi a s vděčností přijali pozvání pani starostky na už tradiční oslavu Dne matek v Sokolovně. Magistrát MČ Praha 17 ve spolupráci s Centrem sociálně zdravotních služeb Řepy, nám přichystali nádhernou a nezapomenutelnou oslavu svátku matek.

Svátek matek vyjadřuje úctu k ženám matkám a jejich roli ve společnosti. Původ svátků můžeme hledat zřejmě v antických oslavách bohyně matky. Ve starém Římě se například slavil svátek zvaný Matronalia, zasvěcený bohyni Juno. Novodobá historie svátku se ovšem datuje z let občanské války ve Spojených státech amerických. Sociální aktivistka Julia Ward Howeová, vyzvala ve svém svolání ke dni matek z roku 1870 ženy ke sjednocení proti válkám. Její následnicí byla Ann Jarvisová, která se prostřednictvím pracovních klubů matek snažila o zlepšení sociálně zdravotních podmínek žen a dětí. Poprvé byl slaven Svátek matek v upomínku na tyto události dne 10. května 1908 v městě Grafton, West Virginia. Svátek je slaven po celém světě, kvůli různým kořenům, v různé dny.

Druhou neděli v květnu se slaví den matek ve Velké Británii, Irsku, Belgii, Česku, Slovensku, Chorvatsku, Dánsku, Estonsku, Finsku, Německu, Řecku, Rakousku, Islandu, Itálii, Lotyšsku, Maltě, Nizozemsku, Švýcarsku a Turecku. Z mimoevropských zemí jsou to např. Austrálie, Brazílie, Kanada, Čína, Chile, Kolumbie, Kuba, Japonsko, Malajsie, Nový Zéland, Peru, Filipíny, Taiwan, USA, Uruguay a Venezuela. Například v Rusku se slaví Svátek matek poslední neděli v listopadu, v Polsku 26.května a v řadě arabských zemí se slaví v první jarní den 21.března.

Za to, že byl v demokratickém Československu zaveden Svátek matek, vdčíme především Dr. Alici Masarykové, nejstarší dceři prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka.

Význam Svátku matek je každému z nás jasně srozumitelný a blízký. A tak to vnímáme i my seniorky, maminky a dnes už i babičky a prababičky z MČ Praha 17, Řepy. Potěšili jsme se z pěkné kytičky, kterou nám pani starostka osobně s přáním k svátku odevzdala. S gratulací přistoupil i ředitel Centra sociálně zdravotních služeb PhDr. Jindřich Kadlec a jeho náměstkyně Ing. Jaroslava Šimonová. Mgr.Monika Čermáková se osobně ujala přivítání příchozích a spolu s usměvavými taky maminkami z magistrátu roznášely pohoštění. Dortíky, chlebíčky, kávička a vínečko, to byly dobroty ,které pro nás přichystaly.

Náš Klub seniorů Řepy se na oslavách prezentoval činností našeho kroužku seniorské poesie pod vedením Marie Rampouchové, která reprezentací a zarecitováním krásné básně k oslavě matek pověřila maminku, babičku, prababičku, od dubna 2017 devadesátiletou, Jarušku Vohradskou. Jaruška si za svůj přednes zasloužila velký potlesk. Rytmy valčíku, polek a nechybělo ani tango, roztančily naše maminky a babičky. Zazpívali jsme si společně písničky české a spokojeně se vrátili ke svým rodinám.

Za KSŘ si s Vámi povídala a nafotila Ing. Maria Szitányiová







